

# 上海交大被指征收“外卖过路费”

## 骑手需将外卖送到中转点,交费后由校内团队转送

近日有网友曝光上海交通大学闵行校区禁止外卖骑手入校,称校方成立了外卖专送团队,要求骑手将外卖送至校内中转站并缴费。

8月14日,有媒体报道,该校学生爆料称,曾听说骑手需将外卖送到中转点,缴费2.5元左右,再由校内团队转送。

此事经曝光后,引发网友广泛讨论,有网友表示:“这么干会把外卖骑手弄秃”,也有网友认为“校方的举措应该就是为了方便管理,不然校外外卖车辆太多也不安全”。

14日晚间,上海交通大学保卫处发布文件称,根据师生的意见和建议,闵行校区外卖将继续维持原有模式,由各外卖平台根据订单自行安排配送途径。

8月15日,上海交大附近一位商家称,自8月以来,自家店确实收到了不少外卖顾客的询问,“以往订单基本都可以送进去,但最近这段时间不知道怎么回事,好像不让送了,好些顾客打电话来问。”

一名经常在交大附近派送订单的外卖员则介绍,此前学校的确设立了中转站,成立专门的校内派送团队后,外卖骑手要向学校支付一定费用,“一般一两元。”

该骑手还介绍,此前上海交大还曾办理外卖骑手入校卡,办理这



上海交大闵行校区东一门中转点 据澎湃新闻

张卡后骑手可以进出所有校门。“这也是为什么之前有些骑手无法正常派单,一般一张卡的时效性是半年或一年,一张卡花费数百到两千不等。”

其称,学校发布新的管理办法后,目前的秩序恢复正常,“但9月1日之后怎么搞,要不要搞中转站还不清楚。”

对此,记者在8月15日多次致

电上海交通大学保卫处和相关工作人员电话,均未接通。

此前,该校保卫处接受媒体采访时曾表示,实行校园专送团队,是在保证校内师生的外卖保质保量送至校内楼栋、师生手中的前提下,减少校园内外卖电动车引发的交通事故,对进校骑手身份提前备案审核,更大程度保证校园安全。

据九派新闻

# 未经妻子同意 用共同财产炒股亏损71万 男子被法院认定侵害夫妻共同财产

近日,北京高院公布一则民事裁定书,涉及婚内夫妻财产分割纠纷。

夫妻二人范某和曹某约定房产分配比例,以228万元价格出售房子。范某不仅未将获得的150万元房款告知女方,而且私自拿出144万元用于炒股,最终亏损71万元。

此后,曹某以离婚纠纷为由将范某诉至法院,一、二审法院均认为,范某的行为属于严重损害夫妻共同财产利益的重大过错,侵害了曹某的平等支配权,故判令范某给付曹某88.9万元。

范某不服判决,诉至北京高院。经审理后,北京高院驳回范某的再审申请。

## 案情

### 婚内擅自卖房款炒股 亏损,被判归还88.9万元

为什么法院判令范某给付曹某约89万?来看案件的时间线。

值得注意的是,本案的涉案房产购买时间在婚后。2004年2月10日,曹某与范某登记结婚。婚后二人购得房屋,房屋登记在范某名下。

曹某向法院提交的2020年7月6日《房产分配协议》约定:曹某占房产三分之二,范某占房产三分之一。

2020年12月20日,范某与刘某签订《房屋买卖合同》,将涉案房屋以228万元价格出售。

房屋首付款为46万元,刘某向范某账户转入41万元,其余5万元转至曹某账户;2021年3月12日,刘某向范某账户转入31万元;2021年3月23日,刘某向范某账户转入房款90万元;2021年4月8日,刘某再次向该账户转入房款60万元;交房后,刘某向范某账户转账1万元。

关于房款去向,范某给付曹某约33.29万元,其余用于偿还银行贷款、债务,炒股,支付女儿生活费及日常消费支出等,现房款已无剩余。

其中,双方将首付款44.71万元用于偿还贷款本息,剩余款项在曹某账户;范某向曹某转账31万元;房款150万元,范某未经曹某同意向股票资金账号转账共计144万

元,炒股亏损共计约71.12万元;关于房款1万元,曹某认可取款1万元,已用作生活费支出。

为证明房款和债务分配约定以及范某挥霍、转移夫妻共同财产等主张,曹某提交了《房产分配协议》,协议显示“由于房产首付为女方家所付,房子虽为婚后所购,但不做夫妻共同财产。”协议约定,女方(曹某)占房产三分之二,男方(范某)占房产三分之一,双方自愿按上述分配。

一审、二审法院认为,根据协议约定,扣除贷款44.71万元后,对剩余售房款按照双方约定进行分配,由曹某占有三分之二份额,由范某占有三分之一份额,曹某应占有房款约122.20万元,扣除范某已支付曹某的约33.30万元,范某应再归还曹某88.90万元。

值得注意的是,范某在获得房款150万元后,未将此事告知曹某。并未经曹某同意擅自处分该房款,且不顾曹某的多次反对仍进行大额炒股投资,将144万元房款用于股票投资并亏损了70余万元,属于严重损害了夫妻共同财产利益的行为,侵害了曹某的平等支配权。

北京高院认为,一、二审法院支持曹某请求婚内分割售房款的诉讼请求,判令范某给付曹某88.90万元,具有事实和法律依据。

综上,一、二审判决定认定事实清楚,适用法律正确,审判程序亦无不当。北京高院驳回范某的再审申请。

## 律师

### 高净值人士可能不被 认定为侵害夫妻共同财产

本案的关键点在与涉案房产是否为夫妻共同财产利益,法院作出此判决的理由何在?

上海正策律师事务所魏峻军律师表示,首先,关于涉案房产属于《民法典》第一千一百六十二条中所称的夫妻共同财产;其次,根据《民法典》第一千零六十六条,婚姻关系存续期间,一方有隐藏、转移、变卖、毁损、挥霍夫妻共同财产的行为,夫妻一方可以向人民法院请求分割共同财产;最后,法院结合具体情况认定范某买股票的行为损害了夫妻共同财产。

“虽然本人非常认同法院对这个个案的裁判,但是我相信一定有部分人群对此感到不解。”魏峻军律师表示,例如,在某些融资融券案中,为什么有些案件就可以追索夫妻财产呢?某些案件中投资股票的金额可能远超144万元,怎么没有认定为损害夫妻共同财产呢?

他指出,当这个时候,要看《民法典》第一千零五十九条、第一千零六十四条的规定,如果当一个家庭资产总价值较高,可以承受较高的风险。那么投资144万元的股票可以理解为对夫妻共同财产的一种经营性行为。因此,在实务中高净值客户投资信托、私募很少被认定为侵害夫妻共同财产。

据界面新闻

## 退休干部妄图颠覆国家政权被抓

8月15日,国家安全部微信公众号发布消息公布一则妄图颠覆国家政权的案例:

2016年,国家安全机关工作发现,云南某学校退休干部肃某,长期在网上发表反动言论。他主动联络境外敌对组织骨干成员,策划从境外购买武器,在境内招募所谓的“敢死队”,密谋实施暴力行动,并将该行动命名为“中国班加西工程”,妄图颠覆国家政权。

国家安全机关积极行动,在该案还处于犯罪策划阶段时,一举将所有涉案人员抓捕归案。肃某案的告破,从一个侧面反映了

我国政治安全面临的敌情形势。

国家安全部表示,政治安全直接关系到政权安危、制度存亡,是一个国家最根本的需求和生存发展的基础,离开了政治安全,国家安全就无从谈起。

长期以来,各种敌对势力一直企图在我国制造“颜色革命”,妄图颠覆中国共产党领导和我国社会主义制度,这是我国政治安全面临的现实危险和长久危害。近年来,国家安全机关破获了一批危害我政治安全的重大案件,有力维护了国家安全。

据国家安全部微信公众号

## 日首相向靖国神社供奉祭祀费 外交部:敦促日方认真汲取历史教训

今年8月15日是日本战败78周年纪念日,日本首相岸田文雄当天通过代理人以“自民党总裁”名义向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉“玉串料”(祭祀费)。

同日,日本经济安全保障担当大臣高市早苗参拜了靖国神社。此外,日本自民党政调会长萩生田光一、前环境大臣小泉进次郎、前防卫大臣稻田朋美以及70多名“大家一起参拜靖国神社”跨党派国会议员联盟成员当天也参拜了靖国神社。

靖国神社位于东京千代田区,供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。

15日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。

汪文斌表示,1945年8月15

日,日本接受《波茨坦公告》,宣布无条件投降。中国人民同世界人民一道,打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义。这是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利,将永远铭刻在中华民族和人类正义事业的史册上。

汪文斌指出,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有二战甲级战犯。日本政要涉靖国神社消极动向再次反映出日方对待历史问题的错误态度,中方已向日方提出严肃交涉,表明严正立场。

汪文斌强调,中方敦促日方认真汲取历史教训,坚持走和平发展道路,以实际行动同军国主义彻底切割,避免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。

据新华社、央视

## 俄加油站爆炸,已致35死80伤

当地时间14日晚,俄罗斯南部达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市一处汽车服务中心发生火灾,引发附近一座加油站爆炸。

当地时间15日,俄新社援引俄紧急情况部门消息报道称,马哈奇卡拉加油站爆炸事件目前已造成35人死亡。另据俄罗斯卫生部门的数据,此次爆炸事件中的受伤人数升至80人。有俄罗斯媒体报道,死者中包含多名儿童。

俄罗斯紧急情况部表示,现

场明火已经扑灭,救援人员正在继续对废墟进行降温 and 清理。事故原因正在调查中。

达吉斯坦领导人梅利科夫宣布,8月15日为哀悼日。据报道,梅利科夫表示,爆炸中的遇难者和伤者家庭将会获得补偿。

克里姆林宫新闻局15日发布消息称,俄罗斯总统普京向在达吉斯坦马哈奇卡拉加油站爆炸事件中遇难者的亲属表示哀悼,并祝愿伤者早日康复。

据央视

## 厄瓜多尔又一政治领导人被枪杀

厄瓜多尔“公民革命”总统候选人路易莎·冈萨雷斯14日在社交平台证实,该组织一名政治领导人佩德罗·布里奥内斯14日在厄北部埃斯梅拉达斯省圣马特奥遭遇枪击死亡。

这是继厄总统候选人费尔南多·比利亚维森西奥9日在首都基多北部遭枪击身亡后又一位遭枪杀的厄政治领导人。根据警方提供的信息,当时两名凶手骑着

摩托车靠近布里奥内斯的住所并对他发动袭击。事发后,布里奥内斯被送往医院,医生在其颈部左侧发现两个弹痕,并确认已失去生命体征。

厄瓜多尔将于8月20日提前举行总统和国民代表大会(议会)选举,选出总统、副总统以及议会137名议员,任期至2025年。随着选举临近,厄瓜多尔国内暴力事件频发。

据新华社

## 天天出彩

体彩排列3(23217期)			体彩7位数(23124期)		
中奖号码:748	本地中奖注数	每注奖金1040元	中奖号码:1913962	本地中奖注数	每注奖额0元
投注方式	2260注	346元	特等奖	0注	0元
直选3	0注	173元	体彩7星彩(23094期)		
组选6	5597注		中奖号码:364228+2	中奖注数	每注奖额500000元
组选3			一等奖	1注	
体彩排列5(23217期)			体彩7星彩(23094期)		
中奖号码:74883	本地中奖注数	每注奖金100000元	一等奖	1注	500000元
投注方式	51注				